

五部门联合印发《涉案文物鉴定评估管理办法》

41家文博机构可鉴定涉案文物

据新华社电 记者7月4日从国家文物局获悉,为更好规范涉案文物鉴定评估活动,打击文物违法犯罪活动,国家文物局等五部门近日联合印发《涉案文物鉴定评估管理办法》,对涉案文物鉴定评估的范围和内容、鉴定评估程序等诸多方面进行全面系统规定,构建了涉案文物鉴定评估基础管理制度。

国家文物局相关部门负责人表示,办法中所称涉案文物鉴定评估,是指国家文物局指定的国有文物博物馆机构,为配合办案机关依法打击文物违法犯罪活动,依委托向办案机关提供文物鉴定评估意见的专业咨询活动。办法以问题为导向,重点是规范涉案文物鉴定评估程序和保证涉案文物鉴定评估质量。

办法明确,涉案文物鉴定评估的范围涵盖可移动文物和不可移动文物。可移动文物鉴定评估类别包括陶瓷器、玉石器、金属器、书画、杂项等五个类别。不可移动文物鉴定评估类别包括古文化遗址、古墓葬、古建筑、石窟寺及石刻、近现代重要史迹及代表性建筑、其他等六个类别。

据介绍,国家文物局依据相关规定,在全国范围内遴选指定了41家涉案文物鉴定评估机构,自2016年以来共对全国1300余起刑事案件的涉案文物进行了鉴定,其中鉴定评估可移动文物7万余件套,不可移动文物近600处,为维护文物安全、打击文物犯罪提供了有力支持。



“复兴号”将以350公里时速 在京津城际“开跑”

新华社北京7月5日电(记者樊曦 齐中熙)中国铁路总公司总经理陆东福5日表示,8月8日,“复兴号”动车组将在京津城际实现时速350公里运行。

当天在北京举行的“智能高铁发展暨京津城际铁路开通十周年论坛”上,陆东福表示,中国高铁的总体技术水平已进入世界先进行列,部分技术达到世界领先水平,其安全可靠性和运输效率世界领先。中国成为世界上高铁里程最长、运输密度最高、成网运营场景最复杂的国家。

他表示,进入新时代,中国智能高铁迈出了自主发展的新步伐,向着率先实现铁路现代化的目标前进。目前,中国铁路在智能建造、智能装备、智能运营、智能养护维修、智能服务

等方面,大力推进技术创新和管理创新,全面提升中国高铁智能化水平,同时也为世界高铁建设发展提供中国方案。

据了解,2019年,智能型“复兴号”动车组将率先在京张高铁投入使用,为北京冬奥会打造亮丽风景线;2020年,京雄城际铁路建成通车,为打造轨道上的京津冀、服务京津冀协同发展提供运力保障。今年四季度,电子客票将试点运营,明年将在全国高铁推广。2019年,超长版的17辆编组“复兴号”将投入京沪高铁运营。

“智能高铁发展暨京津城际铁路开通十周年论坛”由中国铁路总公司、科学技术部、北京市人民政府、天津市人民政府共同主办。

津巴布韦军方称不会干预大选

新华社哈拉雷7月4日电(记者张玉亮)津巴布韦国防军官员4日说,军方不会干预7月30日举行的总统和议会选举,任何军方成员参与政治活动都是非法的。

此前有私营媒体报道称,津军方派遣成员前往农村地区,为执政党津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线助选。

津国防军公共关系部主任姆格维西对新华社记者说,这一传闻是“荒谬的”。无论在选举前还是选举后,军方都会遵

守宪法和法律的规定,不参与任何政治活动。

姆格维西说,在大选期间,军方的主要职责是与警方一起维护法律尊严和社会秩序,确保选举期间的和平与安定。

今年6月,津巴布韦总统姆南加古瓦在该国第二大城市布拉瓦约进行竞选集会时,现场发生爆炸,造成包括副总统肯博·莫哈迪在内的多名官员和民众受伤。姆南加古瓦未受伤。